

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1993 Год
№ 142 (7772)
ВТОРНИК
30
НОЯБРЯ
Цена 5 руб.

ОСНОВАНА

в 1936

ГОДУ

ПРИМАНИЕ

Новости

Хорошая традиция

26 ноября в Заледовской средней школе состоялся творческий отчет коллектива. В этот день сюда были приглашены родители учащихся, работники уно и др. Педагоги дали 14 открытых уроков, потом состоялся «круглый стол», где было рассказано о новом в системе обучения школы СПТУ. Кстати, к этому событию были подготовлены выставки: методическая и технического творчества учащихся СПТУ. Творческие отчеты — это хорошая традиция школ. Такие отчеты уже прошли в Болтурино, Проспихино, Ирбе, Кежме, Имбинском.

Звоните!

Жители села Недокура могут теперь вести междугородные и международные переговоры. Такую возможность им предоставляет АО «Недокурский ЛЭП».

Будет праздник

4 декабря в Тагара пройдет мероприятие в рамках декады, посвященной Международному Дню инвалидов — вечер отдыха.

На чаепитие местная администрация выдвинула 50 тысяч рублей. Организаторы вечера надеются, что они сумеют устроить для 22-х инвалидов поселка настоящий праздник.

Анонс

Читайте в следующем номере «СП»: «Сладкоголосая парочка». В. Залыкин.

«Хочешь работать — будьешь жить хорошо». И. Бралкова.

«Именины банка» — тематическая полоса.

Посмотрите на луну

По просьбе наших читателей сообщаем, что в декабре нас ожидает новолуние 13-го, полнолуние — 29-го, первая четверть — 21-го, последняя — 6-го.

МНЕНИЕ

Нужно изменить

Прочитал в газете от 16 ноября № 136 подлинку о переименовании газеты «Советское Приангарье» и решил внести свои предложения.

Считаю, что необходимо изменить название газеты, потому что, правда надо смотреть в лицо — мы начинаем строить новое общество, и со старыми вывесками, тем более которые олицетворяют прошлую жизнь, мы опять привадем людей в тупик. Сейчас необходимо однозначно найти новое название газеты без идеологических клише и эмоций.

Я категорически против названия газеты «Родное Приангарье» потому, что это не соответствует действительности. Приангарье сейчас мало кому

родное, такое название можно дать эдак лет через 50.

В связи с этим я предлагаю название: «Новь Приангарья» и «Вести Приангарья», лучше первое название.

И еще одно пожелание редакции — побольше печатайте выступления руководителей администрации района на всех уровнях и основных его отделах, руководителей организаций всех форм собственности об их деятельности и перспективах развития, прежде всего руководителей предприятий-монополистов. Считаю, что горьководители в районе побуждаются.

С уважением,
Г. КОДИНСКИЙ.

Тагара перед выборами

Избирательный участок п. Тагара к выборам готов: есть вывеска, оформлены стенды наглядной агитации с полной информацией о процедуре предстоящих выборов — все, что было опубликовано в центральной, краевой и местной прессе. Кроме того, тагаринцы могут получить необходимые сведения в администрации, там тоже оформлен уголок избирателя.

Списки голосующих — черновики — подготовлены, но до сих пор нет бланков, зато поступили приглашительные билеты, которые члены участковой комиссии на этот раз несут по домам на этой неделе.

Активное участие в подготовке к выборам принимают Диц Галина Васильевна, Соколова Валентина Васильевна, Корнилова Виктория Михайловна, Вахрушева Людмила Михайловна.

По словам секретаря администрации В. Н. Багаудиной, многие жители поселка собираются голосовать за Жириновского — он говорит очень понятные вещи и часто мелькает на экране. Поклеивала Вера Николаевна на отсутствие информации о кандидатах в Думу по Канскому избирательному округу — ничего, кроме двух строчек в районке».

ПРОРОКИ В СВОЕМ ОТЕЧЕСТВЕ

Бег за собственным хвостом

Главная тема новой рубрики, под которой печатается и этот материал: стратегия развития Кежемского района. В перспективе предполагается вызвать интерес у людей с разных воззрений и убеждений, но которых сегодня объединяет несколько важнейших личностных качеств: позиция человека действия, а не наблюдателя; самостоятельность мышления и независимые оценки в анализе и прогнозе складывающихся обстоятельств; наконец — прочная и глубокая связь с Приангарьем. Мы полагаем, что сочетание перечисленных достоинств поможет наиболее объективно изложить личный наблюдений и мнений составить картину перспектив, ожидающей наш район, а также на этой основе четко определиться в выборе стратегического пути.

Сегодня наш разговор с президентом акционерного общества «Стрела» Геннадием Борисовичем Стукаловым.

— Геннадий Борисович, сегодняшняя ситуация, на ваш взгляд, позволяет в принципе говорить о развитии района? — При ответе на этот вопрос обычно принято делать скидку на общероссийскую ситуацию: дескать, вся страна переживает экономический спад, и мы — не исключение. Доля истины в такой позиции есть, но, на мой взгляд, не самая важная. Очень многое, опять же, по-моему, зависит от местных властей.

Считаю, что стратегия развития нет. И то, что происходит, — даже не бег на месте, а возвращение к исходным рубежам. Так случилось, что вырос город, как притяток к будущей гидроэлектростанции. Сейчас мы поставлены перед фактом: есть лю-

ди, есть лес, есть политический инструмент для развития цивилизованной экономики — право на организацию всех форм собственности. Грамотное, искусное соединение этих трех элементов в одно четко функционирующее целое — вот это и есть развитие района сегодня. СЕГОДНЯ — до подхода электроэнергетики Богучанской ГЭС.

То есть, мы должны развиваться по тем направлениям, которые помогут занять делом людей, массы и, второе — максимально использовать главный ресурс района — лес. Ни то, ни другое не дается: люди маются без работы, либо заняты вполсилы, огромные массивы леса умирают на корню. Доказано экономической экспертизой, что сегодня нужно брать миллионы кубов древесины — престоистой, пропадающей. Происходит это как раз потому, что не задействован третий элемент — инициатива и предприимчивость людей, желающих работать.

Сколько лесных предприятий прекратило существование «благодаря» нашим властям! Попробуйте сегодня создать новое предприятие в лесном деле! Вам это не удастся, либо возникнут большие сложности.

Конкретизируйте, пожалуйста, ваш вывод. Хорошо. Например, получение лесосечного фонда — это целая проблема! Вроде бы вновь изданные законы подразумевают переакрепление лесосырьевых баз. А местные власти до конца этот вопрос не решают. И получается по закону на сегодня лесосырьевой базы нет ни у кого. А

распоряжаются ею старые хозяева — К-100, в частности. Действует система переуступки. И тебе не доусмысленно дается понять, что переуступка осуществляется незаконно, что К-100 идет на этот шаг с крайней неохотой, от дикой щедрости и только. Вступают в силу личные симпатии и антипатии. В администрации тоже требуется подпись выдвигается не как награда за инициативу, что было бы вполне логично в условиях переизбытка пропадающей древесины, а как жест благодетеля. Вместо четких критериев... Именно потому, что нет стратегической линии развития производственных сил района. Будь она, эта самая линия, то автоматически всякий вписывающийся в нее получал бы поддержку и поощрение. Все происходит с точностью до наоборот.

— Можете подтвердить это примером? — Конечно. Вы, очевидно, знаете, что в городе были одни из важных две такие проблемы: обеспечение молоком и горюче-смазочными материалами, в частности, бензином. Именно в силу их дефицита я взял эти два направления, как сопутствующие в деятельности «Стрелы». Не без мысли, что, сняв это бремя с плеч администрации, заручусь ее поддержкой. Тем более что декларацией о необходимости развития социальной сферы из стен нашей администрации выходило более, чем достаточно.

По молоку... Еще весной предложил, как говорится, свои услуги — поставить в центре города молочный па-

вильон. Все лето мне отвязали без обоснованных причин, несмотря на то, что в архитектуре я сразу нашел поддержку. Под шум — смилостивились, разрешили. Время упущено. Строим в морозы. Пошлины запрашивали. Пошлину разрешили! Кто и когда долгое время встал на мой ноги! Какая случайность послужила причиной очередного благоделательного жеста! Призрачно все...

По бензину... Здесь зловля была послужнее. В сложной ситуации попробовал обратиться в администрацию во время строительства. Бензо-заправки на комзоне. «Ты это дело затеял, — последовал ответ, — стало быть, это и твои проблемы». Считаю, что решавши общегородскую проблему. Ну ладно, мельзла было отступить — дело принципа и характера... Минувшей весной — запустели в строй. Сейчас около двадцати организаций — запрашивают горючки у нас. А самое главное — четкий получил возможность, заправки своего транспорта на городе. Кто помнит, насколько сложно было запрашивать в УППК, тот поймет...

Последний по времени факт: распределяли кредитные ресурсы. Нам под досрочный завод топлива не дали ни рубля. А цены на него известны... Под досрочный завод продуктов мы не получили и десятки процентов от обещанного. Какие критерии здесь были взяты за основу — мне трудно судить.

[Окончание на 3-й стр.]

ЗАМЕТКИ ИЗ РЕЖИМЫ

Г. БАРАНОВСКАЯ.

Последний раз была в Кежме в июле. Видимо, оттого, что стояло жаркое лето, нашла и себе Ангара, требовали забот меньше житейские дела — проблемы села, похоне, особо не заделава, не тревожили кежмарей.

Прошло пять месяцев, и вот вновь командировка в родное село. Кежма встретила обилием дымящихся труб, снующими туда-сюда грузовиками с дровами да рядом неприятных извятий и звуков, которые будоражили сельян. Их диагноз был широк: от закрытия большинства магазинов в бывшем райцентре и по селам верхней части района, ликвидации отделения милиции и аэропорта до отсутствия в больнице анестезиолога. Были, конечно, и другие проблемы, но эти вызвали наибольшее беспокойство.

За неделю произошло много интересных встреч с руководителями и жителями села. Их диалоги были без излишних предостережений и предисловий. Люди открыто делились своими горестями и опасениями, не стыдясь зачастую слез и крепких выражений.

Несмотря на все тяготы жизни, неустроенность, невозможность получить зарплату за труд, а зачастую и просто работу, люди этого старинного села продолжают жить, служить и организовывать — функционировать. Все это происходит на мой взгляд, оттого, что не убита вера в себя, надежда на лучшее и любовь к родному очагу.

В серии публикаций намерена рассказать о тех организациях, где пробивала, что нового, интересного происходит в них, что вызывает заботу руководителей и жителей Кежмы. И начну, пожалуй, с одного из основных учреждений, в которое люди всегда идут за помощью.

Больница

Расположена она на окраине села. При отсутствии регулярных автобусных рейсов жителям верхней части Кежмы приходится нелегко, особенно в зимнее время и непогоду, но добираться все же можно как может, даже пешком.

Рабочий день главврача Валентина Андреевича захарева начался с планерки. Дежурный врач охарактеризовал состояние больных в УТРУ, особо заострил внимание на тяжелых. Следом был обсужден вопрос о наличии лекарств и промедикаментов. Рекомендовано было взять на особый контроль. Врачи решали проблему самостоятельного (минуя аптеку) закупки некоторых медикаментов и их доставки.

В заключение присутствовавшие были ознакомлены с письмом — рекомендацией об ужесточении контроля за взятием у больных и обследуемых крови на рефус-фактор и промедикаменты.

После планерки мне удалось задать несколько вопросов главврачу.

— Валентин Андреевич, охарактеризуйте ситуацию в больнице на данный период.

— Больница работает в режиме плановых и ремонтных работ в 93-м году выполнен огромный. За исключением поликлиники и прачечной. Полностью проверены наружные теплоты, отремонтированы котельная, терапевтическое отделение, административное здание, роддом и «Скорая помощь»; частично прошло обновление в хирургии. Заканчивается строительство пищеблока и гаражей.

Дровами в этом году котельная обеспечена в достаточном количестве. Медперсоналу по договору уже три го-

да завозим дрова, тогда как раньше это была одна из неразрешимых проблем. На случай худших случаев у больницы имеется запас угля, так что этот год переживаем.

— Население волнуется отсутствием анестезиолога в больнице. Говорят, откладывают в связи с этим плановые операции. А если что-то экстренное — как быть тогда?

— Ни одному больному в операции не было отказано. По любому звонку к нам немедленно вылетают анестезиологи из Красноярска, Братска, Иркутска, Усть-Илимска. Так что помощь приходит быстро. В настоящее время один из врачей заканчивает специализацию по этому профилю и в конце ноября приступит к работе.

— Но волнение населения не бесновено. Уже сегодня такие специалисты, как хирург, терапевт, педиатр работают за троих: Больные нужны, кроме вышеназванных, стоматолог, окулист, ЛОР. Но прежде чем приглашать специалистов, я должен им дать какие-то гарантии. А где их взять? Если будет перевеление, то прежде нужно устроить старший персонал — они это заслужили, а что делать с новыми?

— Расскажите, что еще нового у вас произошло!

— В этом году наши врачи выезжали в села верхней части района (Орлово, Усолеццо, Пенно, Аксеново, Новую Кежму) по 3—5 раз, где вели прием больных.

Мы не отказываем молодежи в желании учиться, а врачам — специализироваться. За последнее время специализацию прошли 4 доктора и 14 медсестер. Всего же в больнице работают от санитарки до главного врача 125 человек.

— Много ли больных на сегодняшний день проходит лечение в вашей больнице?

— В среднем в зимнее время года постоянно занято до 100 коек, в то время как летом в среднем всего 70. Пациенты попадают по все наблюдениям, люди от 40 до 60 лет.

И еще один малоприятный факт обозначила терапевт: мужчины уже с 35 лет в большинстве своем имеют расслоенную аорту, сосудистой системы, тогда как «слабый» пол аналогичную болезнь зарабатывает лишь с 50 лет. Почему? Да потому, считает Эльза Петровна, что мужчины терпят стрессовые нагрузки, а женщины слезами и истериками выплескивают недоверие наружу, тем самым оберегая свое сердце.

— Вскоре, немного освоившись от дел, к разговору присоединилась медсестра Галина Александровна Надеждина. Она — человек местный. В 1981 году закончила медицинское училище в г. Красноярске. Работает одна на оба отделения.

Галина терпелива и внимательна на кандидатуру пациентом.

Обычную работу выполняла и Зоя Васильевна Верхотурова, всю жизнь проработавшая в хирургии и лишь с выходом на пенсию перешедшая в это отделение, где работает и кандидат младшей медсестры.

Возвращаясь в кабинет главврача, я в шутку заметила: «Люди «Санту-Барбару» смотрят, а мы тут работаем». На что Валентин Андреевич ответил: «А вы не замечаете, что у нас в каждом отделении стоят телевизоры, которые смотрят не только больные, но и медперсонал! И я считаю, что это хорошо — разрядка во время нелегкого трудового дня, чтоб потом не было за нехватку работы, в полную силу, не конфликтует. Если кто-то и ругается в больнице, то это я, — полшутя-полсерьезно заключил В. А. Бахарев.

Постепенно мы переходим из одного корпуса в другой. По бывали и на кухне, где повар заканчивала подготовку обеда для больных. В хирургии, гинекологии, «Скорой помощи» везде шла обычная для больницы жизнь — обходы, выезды на вызовы.

Заключительным местом, которое мы посетили, явилось терапевтическое отделение. После ремонта детского отделения два года назад в него перевели из старого корпуса терапевтическое, объединив его с детским. Рассчитано помещение на 30 койко-мест. В тот день больных там было 32 человека, часть из которых на ночь уходила домой.

Единственный педиатр Михаил Григоревич Пеннов был занят неопложным делом, поэтому переговоры с ним не удалось. Разговор состоялся заведующей терапевтическим отделением Эльзой Петровной Левченко, которая работает в Кежме уже 7 лет. Коллеги и больные отзываются о ней как об очень чутком и добром человеке. Она в совершенстве знает свое дело.

— Я люблю своих больных и вообще людей, — сказала Эльза Петровна.

И в этом мне не единожды пришлось убедиться. В одной из палат поджилой мужчина (врач всех их зовут по имени-отчеству) сказал: «Я инвалид, и где только не приходилось лечиться, но в Кежме лучше всего. И тепло в корпусе, и уютно, и больные много. Многие зависят от доктора, а она у нас хороша».

Эльза Петровна отметила, что много через их отделение проходит тяжелобольных. Чаще всего в больницу в Кежме попадают, по ее наблюдениям, люди от 40 до 60 лет.

И еще один малоприятный факт обозначила терапевт: мужчины уже с 35 лет в большинстве своем имеют расслоенную аорту, сосудистой системы, тогда как «слабый» пол аналогичную болезнь зарабатывает лишь с 50 лет. Почему? Да потому, считает Эльза Петровна, что мужчины терпят стрессовые нагрузки, а женщины слезами и истериками выплескивают недоверие наружу, тем самым оберегая свое сердце.

Вскоре, немного освоившись от дел, к разговору присоединилась медсестра Галина Александровна Надеждина. Она — человек местный. В 1981 году закончила медицинское училище в г. Красноярске. Работает одна на оба отделения.

Галина терпелива и внимательна на кандидатуру пациентом.

Обычную работу выполняла и Зоя Васильевна Верхотурова, всю жизнь проработавшая в хирургии и лишь с выходом на пенсию перешедшая в это отделение, где работает и кандидат младшей медсестры.

Возвращаясь в кабинет главврача, я в шутку заметила: «Люди «Санту-Барбару» смотрят, а мы тут работаем». На что Валентин Андреевич ответил: «А вы не замечаете, что у нас в каждом отделении стоят телевизоры, которые смотрят не только больные, но и медперсонал! И я считаю, что это хорошо — разрядка во время нелегкого трудового дня, чтоб потом не было за нехватку работы, в полную силу, не конфликтует. Если кто-то и ругается в больнице, то это я, — полшутя-полсерьезно заключил В. А. Бахарев.

◆ ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА



Охрану лесного участка и водоема на р. Кода обеспечивает егерь Владимир Сергеевич Медведев (на снимке справа). Работает и живет он здесь почти круглый год. Родился в селе, вырос в лесных местах. С детства манила его к себе тайга спокойствием и красотой. Свою работу всегда делает с желанием. Бывают и такие минуты: дойдет до своего зимовья и падает от усталости, но уже завтра в общении с природой силы восстанавливаются, появляется настроение для новой работы.

Когда произошла наша встреча, Владимир Сергеевич собирался проверять сети. Рыбным промыслом занимается круглый год. Продает рыбу недорого — по 800—1000 рублей за килограмм. И что любопытно — сам не употребляет ее ни в каком виде, но прекрасно умеет коптить, готовить уху и угощать гостей.

А вообще-то он здесь бывает за редким случаем один. Любители рыбачить приезжают сюда очень много, особенно на выходные.

Е. ПЕРУХИНА.

Фото автора.

В нашем клубе...

Мы долго не писали о работе нашего Дома культуры — были проблемы с отоплением. И ДК долгое время стоял как памятник.

Сейчас стал он оживать — угрозу замерзания зимой удалось отвести благодаря начальнику ЖЧК Богомолову Александру Яковлевичу. За что ему огромное спасибо и пожелания здоровья и человеческого тепла.

Ряд мероприятий у нас уже прошел, а впереди — новые. Хочется здесь, в заметке, вспомнить про праздник «День поселка». Были организованы несколько выставок: «Огород-93», выставки животных и пернатых, прикладного искусства. Прошли вечера отдыха под девизом «Разрешите пригласить» концерт для работников леса и их семей. Работали комнаты с видео и компьютером.

На праздник была выделена сумма денег на призы, в том числе и маленькие сладости для детейшек. На празднике каждый мог походить и согреться чашкой чая с мятой, брусничкой, малиной, душицей и др. травами.

Есть у нас в поселке люди, которые каждый год принимают активное участие в мероприятиях ДК. И в этом году получили призы: семьи Александровых, Григорьевой, Бодун, Бутаковой, а также Г. Гусева, Ира Валерья, Сарожа. Мне же коллегий театр, танцевальный для взрослого населения идея набор на курсы кройки и шитья и в группу здоровья. Театральный коллектив готовил для новогоднего утренника представление «Средневековый баллаги» («Смейтесь и здоровей»). Кукольный театр покажет сказку «Лисичка-сестричка».

Р. РЯСОВА,
директор ДК.

п. Приангарский.

КОРОТКО

Состоялась конференция

25 ноября в ДК «Рассвет» состоялась конференция строителей Богучанской ГЭС. Главным в повестке дня был вопрос об утверждении списка по распределению акций — привилегированных и льготных по закрытой подписке — среди работников АО «Богучангэстррой».

Списки были утверждены большинством голосов делегатов.

Член центральной комиссии по приватизации начальник

ПТО А. Н. Постников, вице-президент АО Е. И. Сивко, первый вице-президент акционерного общества А. Ф. Морозов рассказали присутствующим о ходе акционирования, ответили на поступившие из зала многочисленные вопросы.

Как сказали члены президиума, все необходимые документы по акционированию необходимо подготовить к 5 декабря текущего года.

В. КРАСНОЯРОВ.

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

Фирменный магазин «Стема» (ИПД-311) предлагает широкий ассортимент товаров:

- Гусь Хрустальный — стекло
- стакан под соки
- ручки
- чехлы автомобильные на все виды автомашин (отечествен.)
- накладки для мебели
- стиральные машинки
- магнитофоны двухкассетные
- столики серверовые на колесиках
- стол-«кишкая»
- ковры
- детские турды и шубы
- «Советское шампанское»
- шкурки (норка)

Принимаются заявки от частных лиц и организаций на поставку:

- обогревателей бытовых
- стекло лобовых автолюб.
- триплекса и стайлинга на все виды автомашин
- зеркала 1500x1300
- газовой строительных 80, 100, 120, 50, 60, 70
- электроконфорок ЭКЧ-145, 1, 2/20, ЭКЧ-180, 1, 5/220
- черепицы крупногабаритной (алюминий) 1200x1500 2400x1500
- фольги бытовой.

Реализация производится как за наличный, так и за безналичный расчет. Спешите сде-

ГИДРОМЕТЦЕНТР СООБЩАЕТ

Среднесуточная температура воздуха ожидается —19... —24, что на 2 градуса выше среднесуточных значений. Температура ночью —18... —23, днем —9... —14.

В первой пятнадцатке температура ночью —5... —10, днем 0... —5. Более низкие температуры: ночью —33... —38, днем —25... —30 — ожидаются в отдельные дни второй пятнадцатки и в третьей декаде месяца.

Месячное количество осадков составит 13—41 мм, что меньше и около среднесуточного количества.

Небольшой снег ожидается в большинстве дней месяца.

Ваш выбор. Время, как говорят...

Идем Вас по адресу: пр. Ленинского комиссара д. 12, 55, телефон для справок 2-46-10 с 10 до 19 часов. (697)

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ по купле-продаже квартир, дач, гаражей.

СДАЕМ В АРЕНДУ две трехкомнатные квартиры.

РАЗМЕНИВАЕМ: трехкомнатную квартиру на двух- и однокомнатную. Возможен вариант малосемейки.

Справки по тел. 2-43-01. (741)

РАССКАЗ

ЛЕДОВЫЙ РЕЙС

(Продолжение. Начало в №№ 131—141).

На самом деле он даже комсомольцем никогда не был. В последнее время работал в химлесхозе, числился в ударниках, добывая за сезон по семь-восемь тонн живицы. Но после того, как не поладил с мастером, плюнул на все и подался в Подгорный. Заработки, как говорили, в ЛПХ не ниже, а еще что его привлекло здесь — блага цивилизации: нормальное жилье, на первых порах, правда, в общежитии, электричество, другие бытовые услуги. Все рядом — магазины, баня, клуб, куда можно вечером сходить в кино, на танцы. А там, в тайге, ничего этого нет. Поэтому и житье там напоминает получеловеческое-полускотское существование.

Еще раньше он плывал на теплоходе по рекам Украины, доводилось и механика заменять. Видимо, поэтому он был приглашен в команду «Смерч».

После заседания в три команды теплоходов направились на берег, чтобы общими усилиями отремонтировать судно. Проходя мимо доски покатаелей работы укрупненных бригад и экипажей леспрохозов, Коваленко поиске и нашел фамилию Косопалова, возглавляющего коллектив раздельщиков, где он уже трудился неделю. Отметил про себя: «132 процента — нормально». И с чувством удовлетворенности побежал догонять речников.

10.

23 октября, едва забрезжил рассвет, караван вновь двинулся в путь. Головоным шел, расчищая дорогу другим теплоходам, «Смерч». Синельников капитаном был не первый год, дело свое знал, да и матрос Коваленко оказался неплохим мотористом. Николай Николаевич Брюханов, которого совещание уполномочило быть начальником всего каравана, старался не вступать в их работу, не мешать, не отвлекать по чем зря. Когда требовалось — без разговоров подманил капитана, поддерживал связь по радио.

Изявляя желание принять участие в ледовом рейсе заместителя председателя исполкома райсовета — он находился на «Байките», идущем в цепочке вторым.

Несмотря на трюнную тягу, продвигались очень медленно — за час проходили шесть-семь километров. Особенно мешали пробиваться вперед льды барже — они напоздали на носовую часть и создавали крен, который мог привести к аварии. Этого речники опасались более всего и старались быть как можно внимательнее.

Повалил снег, видимость значительно ухудшилась. Бинокли и прожектора стали практически бесполезными. Оставалось надеяться лишь на собственное зрение и чутье.

Константин Синельников обошел здравовенную лодку, но подумал, что она может принести беду. Отвернул в сторону, расчитывая, что баржа минует ее. Трудно сказать, о чем в это время думали другие, но тут вдруг ход каравана резко затормозился — так бывает, когда неожиданно наткнутся на преграду. «Поймали чего-то» — мелькнуло в голове у Привалихина, и тут он услышал дикий рев, увидев, как размахивает отчаянно руками его механик Молодчиков. Еще не осознав до конца что произошло, Иннокентий Иванович крутанул резко штурвал, застопорил ход.

Картина взором речников предстала страшная: заполошная под корпус баржи льдина создала опасный крен; казалось, что еще немного — и огромный деревянный ящик с дизель-генератором наскочит пологит пучина. Было от чего растеряться. Казалось, время остановилось. Затяв дыхание, все идли: что же произойдет. И лишь капитан Привалихин продолжал действовать. Он дал задний ход, пробуя выровнять баржу, и это ему в какой-то мере удалось. Почти встал на ребро, стеклянная громадина покосилась и выскользнула из ложа борта, ушла под воду, затопила всплыла и исчезла с глаз долой. Все облегченно вздохнули.

Но что это? Несмотря на все попытки Иннокентия Ивановича, теплоход его не слушается. Под кормой бурлит вода и слышен скрежет.

— Прехали, — злится Привалихин.

— Так и есть, трос на винт наматили, — подтверждает мохачин.

После небольшого совета экипажи решают вести караван к матере. Метрах в ста от берега встали на якорь.

— Что делать будем, мужики? — зампред исполкома райсовета пытался говорить спокойно, но трепещущие нотки в голосе выдавали его. Осталось всего 60 километров —неужели не осилим!

(Продолжение следует).

Бег за собственным хвостом

Оюкчаиче

Начало на 1-й стр.

В то время, как было бы совершенно обосновано, если бы торговый отдел администрации сам заинтересовался: чем тебе надо помочь по тому же милому? Мы готовы к взаимодельствию, но не находим и взаимопомощи. От такой позиции пострадает в первую очередь не акционерное общество «Стрела», а население города.

От чего, на ваш взгляд, зависит эффективность административной власти прежде всего в вопросе разработки стратегии развития района?

— От тех, кто ее представляет. Нужны люди, доказывающие конкретную работу, свою способность управлять. Но если встанет вопрос о выборах, то они не пойдут под крышу администрации, у каждого свое дело. Выход, по моему, в том, что нужен закон, по которому человек, идущий в политику, мог бы сохранить за собой созданное им дело на определенных условиях. Иначе как личность он больше потеряет, чем приобретет. Отсутствие такой возможности создает объективные предпосылки для формирования команд, озабоченной стратегией личного выживания.

— Что в районе, по-вашему, требует радикальных перемен, от чего зависит будущее?

— Изначальный подход к формированию производственно-экономических структур. Гигантомания у нас в крови. Избавляемся от единиц мастеров и тут же создаем новых. Считаю, что все началось с грубейшей ошибки в недавнем прошлом, когда существовавший тогда торисполком разошелся во взглядах с райисполкомом. Еще столько же делов: работа, давайте будем готовы к тому, чтобы не зависеть от хода строительства Богучанской ГЭС. Речь, понятно, не о негативном отношении к гидростроению. Предлагалось сделать самостоятельными субъекты строительства.

В пользу варианта самостоятельности подразделений существуют три основных аргумента. Первый — после завершения строительства (ко-

гда-нибудь все равно наступит авария) огромный коллектив окажется не у дел. Производственная и социальная автономия в данном случае позволила бы решить эту проблему более безболезненно.

Второй: здравая конкуренция стимулировала бы развитие производства, поиск путей выхода из экстремальных обстоятельств. Помнится, еще работая в АТП, я предложил на мощностях транспортного предприятия создать свое лесное производство: поначалу купить пилораму, затем создать деревообрабатывающий цех, постепенно наращивая мощности. Самостоятельность порождает предприимчивость, заставляет думать... Реакция последовала в духе того времени: «Вбросьте эту идею из головы!»

Сейчас мне, как человеку многим связанному с этим коллективом, больно смотреть на его распад: из числа работающих в то время не осталось и третьей части. Уверен, сохрани он свою самостоятельность, события развивались бы по-другому.

Третье — примерно на одном определенном уровне держалась бы планка материального благосостояния населения города, поскольку была бы ответственной была бы финансовая политика отдельных предприятий.

В русле стратегии развития района считаю важным пересмотреть устоявшиеся приоритеты. На первое место я бы поставил строительство железной дороги, а уж затем — Богучанской ГЭС. Это существенно стимулировало бы развитие производственных сил района в целом, в первую очередь лесной промышленности, что в настоящее время считаю более актуальным.

Кроме того, это позволило бы гибко отреагировать на любую ситуацию, связанную с темпами возведения плотины. В частности, исключить такую плотную экономическую и моральную психологическую зависимость от затнувшегося стройки.

К слову — о морально-психологической атмосфере в районе. Принципиальность в отстаивании своей позиции — по-

ложительное качество, но для такого общественного-политического института, как административная власть, на мой взгляд, куда более ценным является умение объединять усилия. Затянувшийся конфликт между администрацией района и руководством «Богучангэстроя», ни для кого не являющийся секретом, наносит вред и той, и другой стороне, и району в целом.

Вернусь к лесному производству. Здесь тоже ясно просматривается тенденция к объединению в крупные подразделения. Мне порой говорят: зачем тебе лесосырьевая база? Иди вон к Усаचेву, против которого я ничего не имею и узнаю как человека и руководителя. Но помимо причин чисто личного свойства, по которым ценю самостоятельность, есть еще и строго объективные.

Чем больше самостоятельных предприятий в лесу, тем лучше сохраняется и осваивается тайга, лесосырьевая база. Одно дело, когда у меня в уме есть сознание того, что за мной на сто лет вперед закреплена огромная сырьевая база. Горит тайга или не горит — на мой век хватит! Совсем другой подход, если за мной закреплен небольшой участок. Если пожар (а это для наших мест очень важный фактор) — я все равно что бы сплел лес. Кстати, в этом смысле показателем опыт одной из самых высоразвитых по лесопромышленности стран — Финляндии. У них восемьдесят процентов леса находится в частной собственности, представляющей небольшими предприятиями.

Мы же — от чего уходили, к тому и возвращаемся, получается. А психология «моштров» предвещания: все наше и наше!

— Если попытаться, подводя итоги нашего разговора, одной лаконичной фразой охарактеризовать оптимальную стратегию развития района...

— То можно было бы сказать так: линия этой стратегии должна проходить по «зеленой улице» для тех, кто хочет и может дело делать.

Занялся В. ДЕМИДОВ.

Реклама • Объявления • Реклама

ПСИХОЛОГ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ от учреждений и частных лиц на психологическое обследование и подростков в возрасте от пяти до семнадцати лет для определения:

- готовности к школе,
- уровня интеллекта,
- особенностей характера,
- профессиональной склонности.

А также — индивидуальных рекомендаций и консультирования родителей на основе результатов обследования.

Обращаться: детская поликлиника, кабинет 23, с 8 до 9 утра (среда, четверг), с 13.00 до 14.00 ежедневно, кроме выходных. (751)

МПСП «ЖИЛСТРОЙПРОЕКТ»:

Примет на работу: водителя категории «Д», «Е», автолеса, трактора, автоэлектрика, тракториста К-701, плотника-столяра, обвальщика, электрика, секретаря с исполнением обязанностей инспектора ОК и кассира, толковщика, коммерческого работника, грузчиков на разовые работы.

Оплата по договоренности.

Реализует: лук, капусту, комбикорм, мясо, колбасу, ячмень, шифер, спецодежду, поршневую КамАЗ, электрод, пилы ЭПЧ-3-2, бензин А-80, униты.

Обращаться по адресу: ул. 25 лет ВЛКСМ, дом 12, кв. 49; тел. 2-42-00. (760)

АО «Водолей» РЕАЛИЗУЕТ для населения мотообложки «Фермер» и принимает предварительные заявки на поставку мотоциклов с захватом 1 метр, производительность 0,2 га в час.

Обращаться по адресу: пр. Ленинского комсомола, 8, кв. 1, тел. 2-43-76. (759)

На лыжной базе «ЛАНЬ» открыт прокат лыж с 9 до 17 часов.

Цена детского билета за 1 час — 100 руб., взрослого билета — 150 руб. Можно кататься на лыжах и в вечернее время с 17 до 21 часа по двухкилометровой освещенной трассе. Лыжная база работает ежедневно, кроме понедельника. (767)

Для оформления прав собственности на выделяемые акционером дополнительные пакеты акций каждому владельцу необходимо явиться в Кодинский филиал АКБ «Востокинвестбанк» ЛАЭЛ КАО, тел. 2-43-77.

Кодинский филиал АКБ «Востокинвестбанк» продолжает реализацию акций 4-го выпуска. Дата окончания распространения 27 марта 1994 года. **МЫ ЖДЕМ ВАС!** (737)

ВНИМАНИЕ!

В магазин «Берендей» поступил трикотаж высокого качества — 100% хлопок. (747)

МЕНЯЕМ двухкомнатную квартиру на третьем этаже (есть лоджия, балкон) в г. Кодинске на равноценную в г. Красноярск, Дивногорск.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4а, кв. 119. (738)

Павильон «Сатурн» (бывший тир) ДАЕТ В ПРОКАТ: видеокассеты, видеомагнитофон, диски для компьютерных игр, игровые приставки.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ лазер-диски и диски из «золотой серии» («Нини-черепашки», «Том и Джерри», «Охотники за привидениями», «Возвращение живых мертвецов», «Суперконтра» и др.), аудиокассеты с записями «ДДТ», «Асовбай», «Сандра» и др.

ПРОДАЕМ куртки «Аляска» на синтепоне по цене 35 тыс. руб., хорошую художественную и детскую литературу.

Приглашаем детей и взрослых посетить наш павильон. (744)

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2121 «Нива». Тел. 2-24-20. (745)

Кежемское отделение Сбербанка приобретает за наличный расчет приватизационные чеки от населения или обменяет на акции фондов «Петр Великий», «Кочевье», «Народный чековый инвестиционный фонд».

Примен и обмен ваучеров производится в каждом населенном пункте в филиалах Сбербанка. (717)

Новейшая разработка! Простота и надежность! Электронный сторож секретной установки (в квартире, офисе или гараже).

Реагирует на открытие дверей, окон, обрыв телефонной проводки.

Мощная сирена прогонит незваного гостя и поднимет всех соседей! Спешите, звоните. Недорого, сегодня! Тел. 2-46-52. (722)

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АКБ «ВОСТОКИНВЕСТБАНК» Кодинский филиал АКБ «Востокинвестбанк» извещает своих акционеров, владеющих акциями 1-го, 2-го, 3-го выпуска, приобретенных до 1 октября 1993 г., о квалитизации в соответствии с решением собрания акционеров части собственных средств банка с распределением соответствующего количества акций 4-го выпуска среди акционеров.

МЕНЯЕМ двухкомнатную квартиру в центре города Дивногаван (Казавстан) на двух или однокомнатную квартиру в городах России (преимущественно в г. Кодинск, Красноярск). Обращаться: ул. Колесниченко, д. 20, кв. 1. (740)

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру в центре г. Кодинска на двух- и однокомнатную. Однокомнатную можно в г. Красноярск, Иркутск, Ангарск (по договоренности). Обращаться: пос. Временный, ул. Строителей, д. 18, кв. 1, тел. 2-11-94, 2-42-25. (768)

ПРОДАЮТСЯ по умеренным ценам:

1. КамАЗ-5320
2. Автокран ЗИЛ-130.

Обращаться: пос. Временный, ул. Дорожная, 11. (772)

Акционерному обществу «СТРИМ» на постоянную работу требуются главный механик и водители лесовозов-хлыстовозов. Оплата по договоренности. Обращаться в отдел кадров АО «СТРИМ», тел. 2-26-43. (756)

МЕНЯЮ трехкомнатную квартиру (5-й этаж, имеются лоджия, балкон) на двух- и однокомнатную. Можно малосемейки. Обращаться по тел. 2-21-40 в любое время. (736)

АО «Кежма» РЕАЛИЗУЕТ: кабель КГ 3х25+1х10 кабель КГ 2х4

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: сторожа Обращаться по тел. 2-46-81 в рабочее время. (753)

Акционерному обществу «СТРИМ» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

- женщины на сортировку пиломатериалов
- бульдозерист
- операторы на ПП-65
- машинист автокрана КС-4560, 4562
- машинист козловой крана
- машинист тяжелого бульдозера «Чобоксерен»
- рабочие пиломатериалов.

Оплата по договоренности. Обращаться в отдел кадров АО «СТРИМ», тел. 2-26-43. (739)

ПРОДАЮТСЯ новый двухкамерный холодильник «Бирюза-22», мотор «Вихрь». Звонить по тел. 2-24-36 в рабочее время. (628)

Все членам гаражного кооператива «КЕДР» в срок до 1 января 1994 г. необходимо ПРОЙТИ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ И ОПЛАТИТЬ СЛЕДУЮЩИЕ ВЗНОСЫ:

- ♦ за 1992 год — 3,5 тыс. руб.
- ♦ за 1993 год — 6,5 тыс. руб.
- ♦ за 1 квартал 1994 года — 10 тыс. руб.

Взносы принимаются в общепит № 5 каждую среду с 18 до 20 часов и каждую субботу с 10 до 12 часов.

В случае неуплаты взносов в указанный срок с 1.01.94 г. будет взиматься пеня в размере 20 проц. к сумме взносов. (752)

Правление г/к «КЕДР»

Если вы посетите магазин «Рината», то не пожалеете! Без покупки вы вряд ли увидите, т. к. у нас в продаже новые товары:

- холодильники и морозильные камеры «Бирюза» — 450—480 тыс. руб.
- 5-секционная стенка совместного производства — 880 тыс. руб.
- стиральные машины-полуавтомат и пылесосы «Ураль»
- разнообразие светильники и бра
- всевозможные электротовары
- детские игрушки (дешевые)
- шерстяные одеяла различных расцветок, импортный тюль, ковры
- продукты питания и многое другое.

Примечание: наши цены всего на 10—20 проц. превышают красноярские!

На все товары имеются сертификаты качества.

Кроме того, предлагаем магазинам города и района товары на реализацию.

Вам всегда рады по адресу: ул. Колесниченко, д. 4а, кв. 1. (757)

ОО «Кодинский Торговый Дом» РЕАЛИЗУЕТ по безналичному расчету предприятиям и частным лицам:

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ

- куры импортные
- масло растительное (соевое) импортное (фас. 1,5 л)
- масло сливочное
- коньяк армянский 3-х наименований
- фруктовые и овощные консервы
- детское питание
- мясные и молочные консервы
- крупы, муку, соль
- овощи свежие, картофель

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТОВАРЫ

- хрусталь в ассортименте
- авторезина (жигулевская, волговская, для «Нивы»)
- обувь зимняя (мужская, женская).

Все вышеперечисленные, а также ряд других товаров можно приобрести за наличный расчет в магазинах Торгового Дома «Сибирь», «Кедр».

За справками обращаться: 2-23-02, 2-27-06, 2-22-07. (763)

Коллектив завода КИПДС выражает свои соболезнования семье Халидовой Людмилы Александровны по поводу смерти ее матери Копыловой Фанны Павловны. (765)

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель. ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5.500. Заказ № 142. Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края. Отв.сек. Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Метранлап О. Карнаухова. Литриплисты А. Кригер, Н. Пестрикова. Ф. Гусев. Печатник